# KPACH

ПРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ COB, CHOFO ССЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ **ТРУДЯЩИХСЯ** 

Nº 238 (9834)

Суббота, 3 денабря 1955 года.

### СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ МЕТОДЫ ПАРТИЙНОГО РУКОВОДСТВА

Сегодня открывается XV Томская го-родская партийная конференция. На прошедших отчетно-выборных соб-раниях в первичных партийных оргараниях в первичных партийных орга-нявациях, на районных партийных кон-ференциях коммунисты подвели втоги партийно-политаческой и партийно-ор-ганизационной райоты, итоги работы в промышлаенности, на транспорте, в куль-турном и советском строительстве.

На отчетно-выборных партийных собраниях и конференциях отмечалось, что, осуществляя решения партии и правительства, партийные организации горола тельства, партинные организации города удучшали организаторскую и массово-политическую работу, мобилизуя труда-щихся на решение очередных задач. В результате этого достигнуты удучшения в хозяйственном и культурном строитель-

Сорок девять промышленных предприятий города досрочно выполнили пятилет-

Трудящиеся города настойчиво борются за выполнение задач, поставленных инодьским Пленумом ЦБ БПСС, широко развертывают социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС.

вание в честь XX съезда КПСС.

На собраниях и конференциях коммуинсты, сосредоточивая видмание на нереинсты, сосредоточивая видмание на нереинстых задачах, вокрыли серьезные недостатки в деятельности горхома КПСС,
райкомов КПСС и первичных партийных
организаций, наментали меры для их
устранения. Предприятия города располагают громадными резервами для повышения произредительности труда, увеличения произредительности труда, увеличения выпуска продукции и повышения
ее качества, На мнегих предприятиях
не на полную мощность используется
имеющееся оборудование и машины, слабо
внедриется новая техника, передовой
опыт, достижения науки и техники. 12
премириятий города не выполнили девяопыт, достижения науки и техники. 12
премириятий города не выполняли девятимскачную программу этого года. На
многих предприятиях еще не изжита
итурмовина, продукция выпускается
нерятмично. Штурмовицина неминуемо порождает брак, сверхурочные работы. На
иногих предприятиях в этом году брак
умедичиска по сравнению с проиндым го-

м. Несомненно, городская партийная кон-Несомненно, городская партийная конференция сосредоточит основное внимание на том, как практически осуществляются решения польского Пленума ЦК КПСС, обобщит опыт работы партийных организаций, на основе развертывания принципиальной критики и самокритики вскроет недостатки горкома КПСС в руководстве промышленностью, в деле внедрения в производство новейших достижений науки и техники, распространения опыта новаторов производства, повышления производство производства, повышления производительности труда. Необходимо настойчиво улучшать партийное руководство промышленностью в соответствии с решениями июльского Пленума ЦК КПСС, еще шире развернуть социалистическое соревнование в честь XX съезда партии.

На отчетно-выборных собраниях пер-

На отчетно-выборных собраниях первичных партийных организаций и на ванонных партийных конференциях вскры, ты серьезные недостатки в работе предприятий торговли и общественного питания, в строительстве жилищ, в культурно-бытовом обслуживании трудящихся, большинство строительных организаций города систематически не выполняет производственные программы. Допускаются измишества в проектировании и строительстве. В капитальном строительстве в этом году освоено средств всего 61,8 процента к плану, многие строительные организации в 1955 году работают еще хуже, чем в 1954 году. Средства на благоустройство города освоены только на 75 процентов.

Несомиенно, велегаты городской пар-На отчетно-выборных собраниях пер-

Несомненно, делегаты городской пар-тийной конференции уделят большое внимание вопросу руководства строитель-ными организациями и конфоренция на-метит конкретные пути коренной перестройки работы строительных предприя-тий.

Требуется улучшить руководство жи-лищным строительством, благоустройством города, культурно-бытовым обслужива-нием трудящихся. Этими вопросами надо заниматься повседневно.

нием трудящихся. Этими вопросами надо заниматься повесдневно.

Томск — город вузов, крупный научный центр Сибири. Вопросы улучшения подготовки специалистов для народного хозяйства и культурного строительства, воспитания кадов научных работников, повышения качества учебно-педагогического процесса занимают одно из важных мест в работе городской партийной и большой помощи партии и государства деятельность вузов из года в год улучшается. Однако и в этом важном деле имеются серьезные недостатки. В некоторых учебных заведениях низка успеваемость студентов, мало уделяется внимания повышению качества преподавания, слабо поставлена учебно-воспитательная работа.

Инольский Пленум ЦК КПСС поставил

тельная расота. 
Мюльский Пленум ЦК КПСС ноставих 
ответственную задачу перед советскими 
учеными — активизировать работу научно-исследовательских институтов, высших учебных заведений, сконцентрировать ших ученных заведении, скомадентрировать винумине на решении задач, имеющих первостепенное значение в осуществле-нии технического прогресса. Многие уче-ные г. Томска за последнее время стади оказывать больше помощи промышлен-ным предприятиям в решении коренных вопросож технического поотресса, метению вопросов технического прогресса, успешно работают над важными вопросами разви-тия науки и техники.

Но мы еще не добились коренного улучшения научно-исследовательской ра-боты, не преодолели оторожиность значи-тельной части научных работников от за-просов производства.

Горком партии и райкомы партии обя-заны постоянно вникать в деятельноств вузовских партийных организаций, обеспечить широкое развертывание критики и самокритики в научной и учебной ра-боте, укрепить творческое содружество ученых с производственниками, направ-лять научно-исследовательскую работу на решение задач технического прогресса.

решение задач технического прогресса.

Коммунистическая партия учит. что
любые хозяйственные успехи не мыслимы
без усиления партийно-политической и
идеологической работы, без мобилизации
трудящихся масс на решение конкретных
задач.

Выполняя указания партии, партийные организации настойчиво улучшают партийно-организационную, идеологическую

Как показали отчетно-выборные партийные собрания, районные партийные конференции и здесь еще не устранены крупные недостатки.

Так не устранены серьезные Так не устранены серьезные недостатки в организации и содержании идеодогической работы. Главным издостатком 
в партийной пропаганде является то, 
что изучение истории и теории КПСС 
во многом слабо связано с жизнью, носит 
книжный, академический, просветительский характер. Некоторые пропагандистские работники рассматривают изучение 
марксизма-деннияма как самоцель. Такие товарищи не учитывают, что овладение революционной теорией должно способствовать успешному претворению в собствовать успешному претворению в жизнь конкретных задач, поставленных в решениях партии и правительства.

Надо до конца преодолеть отрыв про-паганды и агитации от жизни. Пропаган-да и агитация должны помогать совет-ским людям в решении задач коммунисти-ческого строительства.

ческого строительства.

Тородская партийная конференция — большое событие в жизни партийной организации. Задача заключается в том, чтобы провести ее на высоком уровне, под знаком мобилизации коммуниетов в всех трудящихся на успешное претворение в жизнь исторических решений январского и июльекого пленумов ЦК КПСС, за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

### Отъезд Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева из Кальнутты

БАЛЬКУТТА, 1 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня утром Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев отбыли вз Калькутты в столицу Бирмы — Рангун. Вместе с ними отбыли сопровождающие их лица: генерал армии И А. Серов, первый заместитель Министра иностранных дел СССР А. А. Громыко, заместитель Министра внешней торговли СССР П. Н. Кумыкин, заместитель Министра сельского хозяйства СССР Д. Р. Расулов, заместитель Министра культуры Узбекской ССР 3. Рахимбабаева.

На аэродроме Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева провожали Премьер-Министр Республики Индии Дж. Неру, губернатор штата Западная Бенгалия Мукерджи, глав-ный министр штата Западная Бенгалия Б. Ч. Рой, члены правительства штата, Посол Индин в СССР К. П. Ш. Менон, члены консульского корпуса и другие офи-

Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева провожали также Посол СССР в Индии М. А. Меньшиков, председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Рашидов, Министр культуры СССР Н. А. Михайлов и сотрудники советских учреждений в Калькутте.

На аэродроме был выстроен почетный караул и исполнены государственные

гимны СССР и Индии.

Несмотря на ранний час, сотни тысяч жителей Калькутты собрались на всем пути следования от резиденции правительства Западной Бенгалии до аэродрома и тепло проводили дорогих советских гостей — Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева.

### Прибытие Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Бирму

РАНГУН, 1 декабря. (Спец. корр. ТАСС). В 13 часов самолет, доставивший Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховмето Совета СССР Н. С. Хрущева из Калькутты в Бирму, призовилыся на аэродроме Мингаладон, в 20 километрах от Рангуна. От границы Бирмы до Рангуна самолет сопровождал почетный эскорт самолетов бирманских военно-воздушных сил. На аэродроме, украшенном флагами СССР и Бирманских военно-воздушных сил. На аэродроме, украшенном флагами СССР и Бирманских военно-воздушных сил. На аэродроме, украшенном флагами СССР и Бирманских военно-воздушных сил. На аэродромет граждан Рангуна.

На борт самолета поднимается Посол СССР в Бирме А. Д. Щиборин. Встреченные аплодисментами собравшихся, Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев выходят из самолета. Их приветствуют Премьер-Министр У Ну, министр иностраних дел Саю Кун Чо, министр обороны У Ба Све и министр промышленности У Чжо Нейн. Бирманские декушки преподносят тостям традиционные гирлянды цветов. Гремят 19 аргиалерийских залиов привестовленного. Представив Премьер-Министру У Ну сопровождающих их лиц, Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев обходят вместе с У Ну фронт почетного караула. Военный оркестр исполняет гимны Советского Союза и Бирмы. Премьер-Министр У Чу подходит к микрофону.

### Заявление Премьер-Министра У Ну

Господин Премьер-Министр, товарищ Хрущев, друзья!
От имени правительства и народа Бирманского Союза и от своего собственного имени разрешите мне горячо приветствовать Ваши Превосходительства в нашей 
стране. В моей памяти еще очень свежи воспоминания о моем весьма приятию 
пребывании в вашей великой и гостеприямной стране. Повяольте мне воспользоваться представившейся возможностью в отплатить Вашим Превосходительствам таким же гостеприямством. Как руководителя, так и весь народ Советского Союзапринимали нас всюду, как дорогих родственников, и я прощу вас, Ваши Превосходительства, и уважаемых гостей чувствовать себя, как дома, во время вашего 
непродолжительного пребывания в нашей стране. Я могу заверить вас, что руководитель и и народ Бирмы любят вас не только как просто друзей и доброжелателей, 
но и как дорогих родственников.

Да здравствует советско-бирманская дружба! (Бурные аплодисменты).

С ответным заявлением выступает Н. А. Булганин.

### Заявление Н. А. Булганина

Господин Премьер-Министр, дорогие друзья, господа!
Сегодня, в день нашего прибытия в столицу Бирманского Союза Рангун, мы от имени Советского правительства и советского народа передаем привет и наилучшие пожелания вам, правительству и славному бирманскому народу.
Советский Союз и Бирма отдалены друг от друга на многие тысячи кплометров. Но существует сила, которая не считается с таким препятствием, как дальние расстояния, эта сила — взаимное стремление советского и бирманского народов к установлению полного взаимопычивания между обенми странами, к укреплению и развитию дружбы и взаимовыгодного сотрудничества между ними на благо всеобщего мира и безопасности.

Некоторое время тому назад уважаемый Премьер-Министр Бирмы У Ну посетил Советский Союз и имел возможность познакомиться с жизнью народов СССР, с достижениями советской промышленности, сельского хозяйства и культуры. Его визит имел большое значение для дела укрепления дружбы и сотрудничества между обенми странами.

Мы с большим удовлетворением и благодарностью приняли переданное нам Премьер-Министром У Ну приглашение посетить Бирму. Вклад бирманского правительства в дело подвержания и укрепления мира в Азии и во всем мире, равно как и усилия народов Бирмы, направленные на обеспечение экономической самостоятельности своей родины, вызывают горячую симпатию и большой интерес у советского народа.

тельности своим рода.

Мы хотели бы лучше узнать, как живет и трудится народ Бирмы, который в самоотверженной борьбе против колониального угнетения завоевал свою независи-

самоотверженной обрые произ асменяемых мость.

Мы выражаем уверенность в том, что наш визит в Бирму, наше знакомство с бирманским народом, с его древней культурой и с его успехами в деле восстановлення и развития хозяйства страны будут в большой степени способствовать дальнейшему развитию взаимопонимания между правительствами и народами наших стран, дальнейшему укреплению дружественных отношений между ними.

Да здравствует дружба и сотрудничество народов Советского Союза и Бирмы! (Бурные аплодисменты).

Бирманские дети преподносят гостям цветы. Премьер-Министр У Ну представляет прибывшим председателей Палаты национальностей и Палаты депутатов, министров правительства, главного судью и членов Верховного суда, командующего вооруженными сплами, высших чиновников государственных учреждений и маря Рангуна. И. А. Булгавия и И. С. Хрущев здороваются затем с главами дипломатических представительств, аккредитованными в Рангуне, и с сотрудниками посольства СССР в Барме.

Гости подходят в многочисленным встречающим и отвечают на их приветствия. В безоблачный солнечный день ярко выделяются изящные многоцветные национальные наряды бирманцев — мужчин и женщин, собрающихся здесь встречать

циональные наряды бирманцев — мужчин и женщин, сооравшихся адесь встречать гостей.

Вереница машин направляется с аэродрома в город. В первой открытой машине вместе с Н. А. Булганиным и Н. С. Хрущевым едет Премьер-Министр У Ну. Жители Рангуна устроили гостям торжественную встречу. Путь их следования украшен флагами Воветского Союза и красными флагами Вирмы с шестью бельми звездами на синем фоне. Во многих местах установлены арки и протянуты полотнища с приветственными лозунгами на бирманском и русском замыках: «Добро пожаловать!», «Да здравствует советско-бирманская дружба!», «Сердечный привет Премьер-Министру Булганину! Сердечный привет товариицу Хрущеву!».

Вдоль дороги, ведущей с аэродрома, — огромные массы граждан Рангуна, вышедиих с цветами и флагами навстречу советским гостям. Всюду слышится музыка, раздаются возгласы приветствия. Чем ближе к центру города, тем многочисленнее толпа встречающих, расположившихся по обе стороны дороги. В руках у многих бирманцев плакаты: «Да здравствует мирное сосуществование народов! Да здравствуют борцы за мир Хрущев, Булганин и У Ну!».

Сегодна в Рангуне праздничный день. По случаю приезда советских гостей закрыты все магазины и учреждения. Рангунцы встречали цветами и возгласами нривета торарищей Булганина и Хрущева на всем пути их следования до отведенной для них резиденции в президентском дворце.

## Прием в муниципалитете Рангуна

РАНГУН, 1 декабря. (Спец. корр. ТАСС). В 17 часов мар Рангуна У Сейн Пе устроил в зале муниципалитета «гражданский прием» в честь Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева. На приеме присутствовали члены правительства, председатели обе-их палат парламента, члены дипломатического корпуса, известные граждане Рангу-

на.

После исполнения гимнов СССР и Бирманского Союза Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев и сопровождающие их лица заняли места на трибуне. С ними вместе на трибуне были Премьер-Министр У Ну и мэр У Сейн Не.

Открывая прием, мэр Рангуна обратился с приветственным адресом к гостям.

### Приветственный адрес мэра Рангуна

Ваши Превосходительства!

ваши Превосходительства! Я считаю исключительной честью приветствовать вас от имени муниципалитета и граждан Рангуна. Название этого города в буквальном переводе означает «конец вражды» и символизирует стремление бирманского народа к миру. История города отмечена вехами как славы, так и страданий, но выдающимся событием за все годы его существования является тот факт, что 4 января 1948 года он стал столиней свободной, независимой и суверенной республики. Важное изменение нашего статуса позволило нам встретить вас тлж, как эте может сделать лишь свободный и суветанный народ.

ней свободной, независимой и суверенной республики. Важное изменение нашего статуса позволяло нам встретить вас теж, как ете может сделать лишь свободный и счастяный народ.

В наше время ни одна страна не остается изолированной, ни одна страна не может оставаться равнодушной к тому, что происходит в других частях света. В нетории никогда еще не была более жизненно необходима потребность в сосуществовании и сотрудничестве. Общность человечества должна породить дух братетва между народами, и необходимо, чтобы этот дух нашел почву и полдержку с тем, чтобы а пути народов не встали вновь непонимание и вражда. И возможно, что наиболее действенный путь укрепления духа братства — это обмен визитами, такими, какие предприняли Ваши Превосходительства.

Едва ли требуется говорить вам, какую большую честь для бирманцев, являющихся друзьями и доброжелателями вашей великой страны и ее народа, представляет этот визит выдающихся дидеров, которые не только привели свой народ к славе, но и смогли предотвратить развязывание войны, мысль о которой повергает всех нас в ужас. Ваши достижения велики, и если сейчас, вследствие недоверия и предвятости, которые, к сожалению, все еще преобладают в мире, ваш жклад в дело мира и прогресса человечества еще целиком не оценен, то с прошествие времени, когда наступит спокойствие и утвердится взаимопонимание, имена советских лидеров, несомненно, займут достойное место среди имен тех, кому мир будет платить дань благодарности.

Хотя географически мы находимся очень далеко друг от друга, грандиозный прием, который советский народ оказал нашему Премьер-Министру по случаю посещения им вашей великой страны, и очевщное проявление дружбы, когорое мы неоднократно чувствовали со стороны советского народа, наполняли теплом наши сердца, а это новое проявление дружбы между нашими двум народами.

В какой бы части нашей страны вы ни захотели побывать, вы везде будете ветречены с искренней дружбой и гостепринистем. Мы желаем вам счастливого пребывания в Бирме.

Пусть будет вечной бирмано-советскам дружба!

Вслед за тем встреченный горячими аплодисментами выступил Н. А. Булганин.

### Выступление Н. А. Булганина

Уважаемый господин Премьер-Министр! Уважаемый господин мэр! Уважаемые господа!

Друзья! Разрешите, прежде всего, сердечно поблагодарить правительство Бирманского Союза и лично Премьер-Министра У Ну за приглашение посетить вашу древнюю и славную страну. Мы с большим удовлетворением и благодарностью воспользовались этим любезимы приглашением. Позвольте также передать вам и всему бирманскому народу дружеский горя-

Позвольте также передать вам и всему бирманскому народу дружеский горячий привет от многонационального советского народа, преисполненного к народу Бирмы чувством искреннего уважения и бескорыстной дружбы.

Ваш народ испытал на себе тиготы колониального господства, иностранной интервенции и разрушительной войны. Советские люди, воспитанные на великих денинских идеях равноправия и самоопределения наций, с сочувствием следдли за героической борьбой бирманского народа за свою национальную независимость и были рады, когда эта борьба увенчалась успехом.

В настоящее время отношения между Советским Союзом и Бирмой основываются, как известно, на незыблемых принципах взаимного уважения территориальной пелостности и суверенитета, ненападения, невмешательства во внутренние дела

ся, как известно, на незыблемых принципах взаимного уважения территориальной педостности и суверенитета, ненападения, невмешательства во внутрениие дела друг друга, равенства и взаимной выгоды, мирного сосуществования и экономического сотрудничества. Эти ставшие широко известными принципы недавно были торжественно подтверждены в совместном бирманско-советском заявлении.

За последнее время дружба и деловые связи народов Бирмы и Советского Союза получают все большее развитие, о чем свидетельствуют заключение на началах равноправия и взаимной выгоды советско-бирманского торгового соглашения, обмен

развидия делегациями, а также техническое сотрудничество. Важным условием дальнейшего развития духа сотрудничество и доверия в от-ношениях между нашими странами явилась поездка Премьер-Министра Бирмы У Ну в Советский Союз и его непосредственное знакомство с различными сторонами жизни советского народа.

ни советского народа.

Проводулащение независимости вашей страны, ставшей на путь национальной свободы и экономического возрождения, является одним из показателей тех огромных перемен, какие произошли за последнее время в Азии.

Народы Востока пробудились к активной политической жизни. Их борьба против империализма и колониализма приобреда невиданный ранее размах. На наших глазах происходит распад колониальной системы империализмам. Кое-кто пытается игнорировать эти исторические сдвиги в Азии, не замечать их, одявко они существуют и оказывают громадное влияние на международную жизнь.

Борясь за укрепление своей независимости и суверенитета, против любых проявлений колониализма, страны Азии выступают как новый мощный фактор в международнух отмонениях.

дународных отношениях. Историческая конференция стран Азии и Африки в Бандунге является лучшим свидетельством возрастающей роли Востока в международных делах. Основы мирного сосуществования государств с различными социально-политическими системами, принятые на этой конференции, восприняты Советским Союзом как существенный вклал в дело укрепления мира и сотрудничества народов.

Мы надеемся, что предстоящая в будущем вторая конференция стран Азии в Африки внесет новый серьеваный вклад в дело укрепления всеобщего мира и будет содействовать дальнейшей разрядке международной напряженности и развитию сотрудничества между народами.

Справедливая борьба народов Азии за свое национальное освобождение пользуется глубоким сочувствием и моральной поддержкой советского народа. С первых дней своего существования Советское правительство решительно осудяло политику империалистических захватов и колониального угнетения и аннулировало все неравноправные договоры, заключенные царским правительством со странами Востока. Мы выступаем за равенство всех народов, как больших, так и малых.

В своей внешней политике Советское правительство неизменно следует ленинскому принципу мирного сосуществования между государствами с различными общественными системами.

Советский Союз проводит политику мира и дружбы между народами, политику зактивной борьбы за мир, против войны и иностранного вмешательства. Мы стоим за разрешение всех международных проблем путем переговоров и соглашений.

Народы Азви также высступают за мир и ведут борьбу против угрозы войны. Нам доставляет глубокое удовлетворение, что в этом благородном деле советский народ и многие народы Азви являются единомышленниями выступают как союзники.

Советский Союз приложни много усилий для обеспечения успеха Женевскому

ники.
Советский Союз приложил много усилий для обеспечения успеха Женевскому совещанию Глав Правительств четырех держав, которое сыграло важную роль в деле смягчения международной напряженности, в деле восстановления доверия в от-

ношениях между государствами.

Проводя политику мира и стремясь к разрешению одной из наиболее важных проблем мира — проблемы разоружения, Советское правительство приняло решение собратить численность своих вооруженных сил на 640 тысяч человек. Советские войска выведены из Австрии. Положительную оценку среди всех миролюбивых народов встречает тот факт, что Советский Союз не имеет военных баз на иностран-

родов встречает тот факт, что Советский Союз не имеет военных баз на иностранных территориях.

Советский Союз внес конструктивные предложения по вопросу о разоружении, являющемуся одним из важнейших вопросов современности. По нашему глубокому убеждению, атомное и водородное оружие должно быть запрещено, а вооружения обычного типа — значительно сокращены. За осуществлением этих мероприятий должен быть установлен эффективный международный контроль. Мы также считаем, что государства — участники Женевского совещания одновременно с началом сокращения вооруженных сил и обычного вооружения должны принять на себя обязательство не применять первыми ядерное оружие.

Бирманский народ и его правительство также стоят за запрещение атомного и водородного оружия, за сокращение вооружений. Это — серьезный вклад в дело мира и установления доверия между народами.

Миролюбивая политика Бирманского Союза встречает горячую симпатию со стороны нашего народа, который высоко оценивает усилия правительства вашей страны в борьбе за мир.

В настоящее время ваш народ стремится преодолеть трудности, оставшиеся в

страны в оорьое за мир.

В настоящее время ваш народ стремится преодолеть трудности, оставшиеся в наследство от колониального прошлого, укрепить экономику страны и свою промышленность. От имени правительства и советского народа желаю вам успехов на пути развития и процветания вашей страны. Распирение дружественных и деловых связей между нашими странами отвечает ингересам обеих сторон.

Благодарим вас, друзья, за оказанный нам теплый и сердечный прием. Дни пребывания на бирманской земле оставят в нашей памяти много хороших воспоми-

Да здравствует дружба и сотрудничество народов Советского Союза и Бирманского Союза (Аплодисменты).

Пусть крепнет советско-бирманская дружба на благо народов обеих стран, на благо всеобщего мира! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Товарищи Булганин и Хрущев и Премьер-Министр V Ну крепко пожимают друг другу руки. Слово затем берет Премьер-Министр V Ну.

# Выступление У Ну

С большим удовольствием я присоединяюсь к словам мэра Рангуна и сердечно приветствую Ваши Превосходительства. Своим визитом вы оказываете народу Бира манского Союза поистине высочайшую честь, и я не сомневаюсь, что пребывание в нашей стране Ваших Превосходительств будет приятно точно так, как было прият-

ным мое недавнее пребывание в вашей великой стране,

Народ Бирманского Союза ждал вашего приезда в нашу страну с полным сознанием важности такого визита для укрепления мира во всем мире и для советскобирманской дружбы. Совместное заявление, которое вы, господин Премьер-Министр,
и я подписали в Москве 3 ноября 1955 года, вызвало громадный интерес среди народов нашей страны, в нем выражены обще чаяния обоих наших народов в во-

родов нашей страны, в нем выражены общие чаяния обоих наших народов в вопросах мира и международного взаимопонимания.
За последнее время имело место заметное ослабление международной напряженности и все настойчивее пробивает себе дорогу тенденция к разрешению существующих международных проблем путем переговоров и соглашений. Руководители советского Союза завоевали уважение руководителей и народа Вирмы за темественные усилия, с которыми они смело создают свой новый мир, в мы уверены, что они и в будущем будут также эффективно действовать в направлении смягчения напряженности и поддержания мира во всем мире.

Ничто не может явиться альтернативой мира, кроме всеобщего разрушения в результате этомной войны. Но кто же может смириться, с такой альтериативой постоя страмение ставов завтернативой постоя стеменных нестоям.

результате этомной войны. Но кто же может смириться, с такой альтернативой! Поэтому стремление человечества к миру является абсолютно законным и сетественным, и сейчас более чем когда-либо в прошлом мы являемся свидетелями укрепления этого стремления к миру. Единственным путем предотвратить войну и поддержать мир является путь мирного сосуществования, на который встали оба наши народа. Принципы мирного сосуществования признаются сейчас все больним числом стран, поскольку они, прежде всего, имеют целью упрочение мира и развитие сотрудничества между странами. Посещение вами аншей страны не только откроет большие возможности для развития экономического и культурного сотрудничества между обеми нашими странами, но также будет значительно способствовать распирению зоны мира. ширению зоны мира.

ним зоны маро. Да адравствует мир во всем мире! Да здравствует советско-бирманская дружба! (Бурные аплодисменты).

На этом гражданский прием окончился. После окончания приема в зале муни-ципалитета гостям была показана концертная программа, включающая националь-ные песни и танцы Бирмы.

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ОРГАНИЗАТОРСКУЮ РАБОТУ-В ЦЕНТР ВНИМАНИЯ

ные организации промышленных предприятий города Томска за последнее время улучшили организаторскую и партийно-политическую работу среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Многие партийные организации более глубоко вникают в экономику предприятий, успешно мобилизуют коллективы на выполнение задач, поставленных июльским Пленумом ЦК КИСС перед промышленностью.

ленное производство в целом по горо-ду увеличилось на 12,6 процента по сравнению с этим же периодом прошлого года. Около 50 предприятий досрочно завершиии пятилетние планы.

суждение бюро горкома КПСС коренные вопросы работы промышленности. Так, например, были подготовлены вопросы: о енедрении планов по повышению производительности труда на заводе «Томка-бель», о внедрении техническия обсенованных норм на заводе «Сибэлектромотор», о распространении прогрессивных технологических процессов и внедрения передовой техниски на промышленных предприятиях города и другие. Выл подготовлен вопроставленум горкома плартии о ходе выполгорода и другие. Был подготоваен вопрос на пленум горкома партии о ходе выпол-нения решений июльского Пленума ЦК КИСС на заводах «Томкабель» и «Сиб-электромотор». Отдел провел совещание конструкторов в технологов промышлен-ных предприятий города по обмену опытом

работу в свете требований июльского Пленума ЦК КПСС.

Июльский Пленум ЦК КПСС указал партийным органам на необходимость раз-грузить работников промышленных отде-дов от ненужной бумажной переписки с тем, чтобы большую часть своего рабоче-го времени они находились на предприятиях, оказывали помощь партийным организациям в проведении в жизнь директив партий и правительства. По словам заместителя заверующего промышленно-транопортным отделом горкома партия тов. Курлова, который в данный момент фактически исполняет обязанностя заверующего применя правеждения обязанностя заверующего применя исполняет обязанностя заверующего применя исполняет обязанностя заверующего применя исполняет обязанностя заверующего применя пр курьова, которов в данным момент фак-тически исполняет обязанности заведую-щего отделом, работники отдела сейчас освобождены от ненужной бумажной пе-реписки, что главное внимание они обра-щают на организаторскую работу. Но это заявление далеко не соответствует дейст-

На отчетно-выборных партийных собраниях в районных партийных конференциях указывалось, что работники отдела 
еще очень мало занимаются организаторской работой, не оказывают должной помощи первичным партийным организациям 
в решении коренных вопросов производства. Работники промышленно-транепортного отдела Куббышевского райкома партии предъявляют серьезные претензии к 
ниструкторам промышленно-транепортното отдела горкома за то, что они редко 
бывают в первичных парторганизациях в 
не вмеют постоянной связи с отделом райкома. Как заявил секретарь Куббышевского райкома КПСС тов. Кривич, работники отдела горкома КПСС зачастую не 
ставят в известность работников промышденного отдела райкома о том, какие ме-На отчетно-выборных партийных собраленного отдела райкома о том, какие ме роприятия они проводят на предприятиях Куйбышевского района.

Выполняя указания ЩЕ КПСС, партийные организации промышленных предърмятий города Томска за посасденее времот в цехах, редко бесслуют с раздовыми домучнетами, беспартийными. В практые ополитическую работу среди работих, наженерно-технических работников и случным работы отдела пробым на предприятий, успешню мобилизуют коллектвы подыского предъе в работы отдела пробым на предприятий, успешню мобилизуют коллектвы предърматых, теменное производство в целох по городу предъемностью. В том производством предържным пред

и пятилетние планы.

Промышаенно-транспортный отдел Томского горкома КПСС лучше стал заниматься деятельностью промышленых предприятий. Работники отдела за последнее время стали чаще выдвигать на обсуждение бюро горкома КПСС коренные вопросы работы промышленности. Так

менно не замечаются.

12 промышленных предприятий города, в том числе завод режущих инструментов, парриячный завод, хлебозавод, Вокзальный райпромкомбинат не выполнили десеятимесячную программу этого года. Из 66 предприятий не выполнили план по номенклатуре 37, по производительности труам — 11. Особенно прудовлетворительно работают строительные организации и коммунально-бытовые предприятия города. Промышленно-транспортный откал города.

работают строительные организации и коммунально-бытовые предприятия города. Промышленно-транспортный отдел горком партии не помог первичным партийным организациям отстающих предриятий своевременно ливидировать отставание. Он не внижает глубоко в технику и экономику этих предприятий. Отдел мало помогает партийным организациям инвого, действенного социалистическим соревнования. Вообще отдел неквалифицированно занимается социалистическим соревнованиям предприятих, не велет решительной борьбы против формализма в организации соревнования. На многих предприятих попрежнему занимаются лишь отдельными пли небольшими группами передовых рабочки забывают основную массу участиков соревнования, решающих своей работой выполнение производственного плана, люхо впедряют оныт передовков и новаторов производства. В течение этого года работой компораторы производства. В течение этого года работой производства. В течение этого года работники отдельными с рековнованиям предприятиях многие мероприятиям производства соревнованием на одной парторганизации. На отстающих предприятиях многие мероприятиям предприятиях многие мероприятиям предприятиях многие мероприятиям предприятиях многие мероприятиям предприятиям предприятиям предприятиям предприятиям многие мероприятиям предприятиям пре

На отстающих предприятиях многие мена отстающих предприятиях многие мероприятия по совершенствованию производства осуществляются чрезвычайно медменно. Ваять, к примеру, завод режущих инструментов, это предприятие не справляется с производственной программой, несмотря на это, здесь медленно решается закой важнейший вопрос, как модернизация оборудования, а на предприятии до то процентов станков и машин необходими выструменты до предприятия до пристемов станков и машин необходимо переоборудовать и усовершенствовать. В свое время на этом заводе были созда-пы поточные конвейеры. Но в связи с изменением технологии производства необхолимо было быстро дополнительно переоборудовать эти конвейеры. Однако этого не было сделано. Руководители рассуждают так: «Сделаем это тогда, когда будут построены новые корпуса завода». Таким образом, из-за косности руководителей предприятия не осуществляется ценнос мероприятие.

зааммались с состоянием дел сегдо. Ра-ботники отдела заявляют, что им ясна причина отставания завода. Но посему же тогда не принимается конкретных мер в более подному использованию внутрен-них резервов завода?

к более полному использованию внутреннях резервов завода? На манометровом заводе есть все условия для конвейеризации производства. До сих пор это мероприятие не осуществлено. Если бы заместитель заведующего промышленно-транспортным отделом тов. Курлов и другие работники отдела не ограничивались кратеювременными пребываниями на этих предприятиях, а глубоко вникали в их экономику и производство, то добились бы практических результатов в устранении этих недостатков, Их первейшая обязанность заключалась в том, чтобы помочь первичным парторганизаитобы помочь первичным парторганиза-циям сломить коснесть некоторых руково-дителей предприятий во внедрении новой техники и передовой технологии. Июльский Пленум ЦК БИСС поставил

нять и внедрять в производство опыт но-ваторов производства и постижения науки и техники. И в этом отношении промыш-ленно-гранспортный стдел горкома пар-тии сделал очень мадо, На Томском элек-тромеханическом заводе было проведено чрезвычайно ценное мероприятие — соз-дание предметно-замитутых участков. И до сих лор этот ценный почин не нашел широкого применения на других пред-приятиях города.

приклам торода.

На подпинниковом заводе до сих пор «перазрешимой» проблемой является наготовление колец на кневских подуавтоматах. Между тем, на Московском подпиннаковом заводе такие полуавтоматы давно уже вспользуются для изготовления колец

На наших предприятиях работают тысачи новаторов производства, которые придагают все усилия к тому, чтобы совершенствовать технику, технологию, высокопроизводительно использовать машины и оборудование. Только за 9 месяцев этого года рационализаторы промышленных предприятий города внесля до двух тысяч предложений внедряются в производство очень медленно. Например, на заводе «Томкабель» в третьем квартале из 66 рационализаторских предложений внедряются в производство очень медленно. Например, на заводе «Томкабель» в третьем квартале из 66 рационализаторских предложений внедрено только 30, на заводе «Сиболектромотор» из 81—внедрено только 32 предложения. Понятно, если бы работники промышленно потроль внедрение ценных рационализаторских предложений, оказывали бы конкретную помощь первичных парторганизациям в этом важном деле, то боль-На наших предприятиях работают ты-

парторга-низациям в этом важдом деле, то боль-щиенство предложений не лежало бы ме-синали в отделах загодоуправлений. Мильский Иленум ПК КПСС указал, что дальнейший технический прогресс не мыс-дим без участия в этом деле наших уче-Богда работники промышленно-транс-портного отдела горкома партии появля-потся на предприятии, то они чаще всего не выполняет производственной програм-на предприятии, то они чаще всего не выполняет производственной програм-ний, взучно-исследовательских учрежде-

производства.
В свете требований июльского Пленума ЦК КПСС промышленные отделы партийных комитетов должны улучшить работу с кадрам, изучать деловые и политические качества руководящих работников ские качества руководящих работников промышленности и транспорта, оказывать томощь партийным организациям в растановке коммунистов на прояводстве с там, тас решается успех выноднения про-изводственных планов и внедрение передової техники. И в решении этого важного дела промышленно-транспортный отдел торкома КПСС проявляет медаительности труда в цехе».

дел горкома КПСС проявляет медлительность.
Промышленно-транспортный оттел не проводит должной организаторской работы по выполнению принятых решений бюро горкома КПСС. Выше уже говорялось, что отдел горкома подготовил очень важный вопрос — о распространения прогрессивных технологических процессов и внедрении передовой техники на промышленных предирянтиях проидессов и внедрении передовой техники на промышленных передовой техники на промышленных передовой техники на промышленных передовой техники не предрагных передоватильной принятия по всем предприятиям. Понятно, что слосле этого работники отмеда должны были провести большую организаторскую работу в первичных партийных организациях. Однако этого не было сделано. Причем, работники отцела не потрудились даже ознаколить с рядом мероприятий секретарей и работников промышленно-транспортных отделов рай-комов партия. В результате всего этого организационно-технические мероприятия на рады приняниятий организационно-технические мероприя-гия на ряде предприятий внедряются чрезвычайно медленно.

чрезвычайно медленно.
Отдел поднял вопрос о впедрении технически обоснованных норм на заводе «Сибэлектромотор». И это важное дело без должной организаторской работы тоже решается очень медленно. Надо сказать, что и на ряде других предприятий медленно идет работа по подготовке к внедрению технически обоснованных норм. В целом на промышлаенных предприятиях города опытно-статистическае и хронометражные нормы составляют 75 процентов к общему количеству существующих норм тов бышам реабота по техническому нормированию, и промышленно-транспортный отдел горкома ска КИСС в решении этого вопроса должен играть большую организаторскую роль.

что промышленно-транспортный отдел п Гомского горкома КПСС очень медленно

### Из опыта цеховой партийной организации

Решения июльского Пленума ЦК КПСС нашли шировое одобрение среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих нашего цеха, вызвали новый трудовой подъем в коллективе. Перед нашей партийной организацией стояла задача — организовать глубокое изучение материалов Пленума ЦК КИСС,

војчение материалов Пасијала да висо, развернуть широкое соревнование за дальнейшее повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции и повышение ее вачества, добиться действенности соревнования.

Как только в нечати бъли опубликова-

мак только в печати выди опуоликова-ны материалы июльского Пленума ЦК КПСС, в цехе были проведены читки материалов, организованы беседы. Беседы проводятся и сейчас. Проводимые в цехе беседы тесно увязываются с практически-ми делами коллектива, с теми задачами, воторые стоят перед ним. В воние июля

ние производительности труда.
Коммунисты цеха хорошо
что принятие социалистических образательное социалистических образательств и даже личный прямер в труде—
это еще только половина дела. Нужно организовать соревнование, создать реальные условия для выполнения обязательств всеми рабочими. В цехе организо, вано ежедневное подведение итогов работы

вано ежедневное подведение итогов разоты каждого рабочего.
В цехе ежемесячно проводятся общие производственные совещания. На этих со-вещаниях подводятся итоги работы брига; ам месяц, вскрываются недостатки и на-

за месяц, вскрываются недостатки и на-мечаются пути их устранения. Пзучение и распространение передово-го опыта — важнейшая обязанность пар-тайных организаций. На одном из пар-тийных собраний мы предложели руково-дителям цеха создать в цехе польш пере-дового опыта. Сейчае в цехе созданы три лового опыта. Сейчас в цехе созданы три таких школы: одна—на участке грубого волочения, вторая — на участке среднего волочения и третья — на участке тончайшего волочения. Все рабочие, поседающие школы, проходят теоретический курс, изучают опыт лучших производственников. Теоретические заньтия промыми технолог цеха тов, Россин и старший инженер технического отдела завода тов. Дмитриевская.

Школы еще не заканняли свюю работу.

Школы еще не закончили свою работу, но уже сейчас заметны результаты. В ок-тябре производительность труда возросла по сравнению с сентябрем на 5 процеп-

тов.

Самое важное в деятельности цеховых партийных организаций — это политическая и организаторская работа в коллективе. Для вед-ния массово-разъяснительной работы наша партийная организация ть оольшую организаторскую роль.

Из всего сказанного вытекает вывод,
да наиболее грамотных, передовых дюдей

Гомского горкома КПСС очень медленно перестранвает свою работу в свете требований июльского Пленума ЦК КПСС.
От бюре горкома КПСС требуются действенные меры для того, чтобы до конща перестронть работу отдела. Необходимо, в первую очередь, укрепить связь отдела цервичными партийными организациями и промышленно-транепортными отделами и промышленно-транепортными отделами и промышленно-транепортными стделами и мм разбираемся. Так, рабочий Яков-пев пынетвовал и часто прогуливал. Мы месте с председателем цехкома говоряли с цим, расоказали, как отражается на труде всего коллектива невыхода на работу, Подобные беседы

проводились и с другими рабочими и ра-

ботницами. Июльский Пленум ЦК КПСС обязал партийные организации усилить борьбу за дальнейший технический прогресс на предприятии. Наша партийная организащия в центр своей работы ставит вопросы внедрения новой техники и передовой технологии. До июльсвого Пленума ЦК КПСС в цехе нередко прибывшие машины месяцами не использовались в производст-ве, рационализаторские предложения подолгу лежали в столе уполномоченного по БРИЗу, с устаревшей технологией мири-

лись. После Пленума парторганизация повела борьбу е косностью и рутиной, мойлизо-вала творческую энергию коллектива на технический прогресс. Надо сказать, что технический прогресс, Надо сказать, что значительную помощь в этом нам оказало открытое цартийное собраные, которое мы провеля в начале августа. На повестые собрания стоям вопрос «Внедрение новой техники и улучшение сущест, вующей технологи производства в цехе». Собрание прошло при большой активности как коммунистов, так и беспартийных рабочых. Намечены были конкретные пути борьбы за дальнейший технический прогресс.

принятые на собрании решения сразу

— В жизнь. Здесь принятые на соорании решении сразу же начали претворять в жизиь. Здесь сыграло значительную роль то, что партийная организация действовала в тесном колтакте с руководителями пеха, при поддержке всего коллектива. Результаты не замедлили сказаться. Через два месяща в цехе были установлены и пущесяца в цехе были установлены и пуще-ны в аксилоатацию новая высокопрояво-лительная машким трубого волочения, установлена усовершенствованная машина среднего волочения, сдано в эксплоатацию шесть машин тончайшего волочения, ко-торые работают на повышенных скоро-стях. Были смонтированы плющильные вальцы, установлены полировальные стан-ки, которые позводили удучшить качество калибром.

Несомненно, что все это только начало большой работы, первые шаги партийной

ки, которые повераная улучивать на делегований работы, первые шаги партийной организации цеха на пути выполнения задач, поставленных перед работниками промыплаености инольским Пленумом IIE. КПСС. Нам еще предстоит проделать огромную работу. Но некоторые реазльтаты уже налицо. В сентябре наш цех завершил выполнение пятилетнего плана, а производственную программу октября выполнение пятилетнего плана, а производственную программу октября выполнение пятилетнего плана, а производственную программу октября вы плана, на программу октября вы производственную программу ображить, что в работе нашего цеха и партийной организации нет недостатков. Они есть и очепь серьезные. В цехе до сих пор плохо организована работа с рационализаторами и наобретателями. Далеко не польостью вепользуется вчеющаяся техника. Есть недостатки в польтическом воспитании рабочих, в культурно-массовой работе.

Все ачи и ряд других недостатков намирающи призород в выра и не оказывают нам должной пород завода и призоноского Пленума были у нас только одич раз — проводителей завода вым отделов с тем, чтобы быстрее решить тот или иной технический вопрос. нободителен завода или отделов с тем, чтобы быстрее решить тот или иной тех-

чтоом омотрее решить тот или инои технический вопрос. Работникам партийного бюро завода и райкома следует приблизить свою работу к цеховым партийным организациям, С. ИВАННИКОВ, секретарь партийной организации цеха № 1 завода «Томмабель».

### Партийная организация завода в борьбе за повышение производительности труда

подызование этих резервов даст возмож-ность постоянно повышать производитель-ность труда. Важным резервом производ-ства является наяболее полное использо-вание оборудования на каждом рабочем месте, решительная борьба с потерями от брака, строгая экономия материалов. Для того итобы привесть се педеромы и и того, чтобы привести все резервы в лей

ствие, нужно было усилить политись-вос-шитательную работу с людьми. После того, как было опубликованы дожументы июльского Пленума ЦК ВПСС. документы нальского пленума ца възго-партийная организация разверанула разб-яснительную работу. Во всех цехах и от-делах были проведены сесты и собра-вия, на которых рабочне знакомились с постановлением Пленума, вскрывали нелостатки работы в цехах и отделах, указывали пути их устранения.

Замечания и предложения рабочих были включены в цеховые планы организа-ционно-технических мероприятий, части из них вопла в общезаводской план. Эти пеховые парторганизации установили за выполнением намеченных ме

Важнейшей задачей, поставленной мюльским Иленумом ИК КПСС перед партийными организациями промышленных предприятий, является мобилизация продавиденся повышение производительности труда. Партийной организация нашего завота предстояло на основе широко развернутого социалистического соренновлиия добиться удучшения всех технико-экономических показателей предприятия.

Коллектив завода в течение этого года работает более ритмично. 22 октября был выполнен пятилетний план, а к 3 ноября выполнен пятилетний план, а к 3 ноября был пушен задивочный конвейсристириятия.

Коллектив завода в течение этого года работает более ритмично. 22 октября был выполнен пятилетний план, а к 3 ноября был пушен задивочный конвейсристириятия.

Коллектив завода в течение этого года работает более ритмично. 22 октября был пушен задивочный конвейсристириятия.

Коллектив завода в течение этого года работает более ритмично. 22 октября был пушен задивочный конвейсристириятия оборудования, внедрены иневматические подушки в патамиза, модернаящия мобилизовала работников завода на быстрое и высококачественное проведеные этих работ.

В результате этих и целого рада дру-После партийного собрания, которое низации и усовершенствование производли предприятия стали глубже изучать инжель проваводства, больше обращать обращать выполняют выполняют помощь. В литейном цехе в ноябре был пущен задизочный ковведатель и тейственную помощь. В литейном цехе в ноябре был пущен задизочный ковведатель коммунистов. Это дает положительные результаты. Выполняют авангардную механизацию заливки, В штамповочном цехе проведен рад станков. Коммунистов. Это дает положительные результаты. Выполняют авангардную механизацию заливки, В штамповочном цехе проведен рад станков. В производственники, но многие из влее механи плевматические подушки в производственники, но многие из влее механи плевматические обруждения производственники, но многие из влее механи плевматические обруждения производственных и хорошие воспитатели и организатов. В человек. Школа работает в в две смены. Для повышения квалификаторы людей. Старший мастер механосборочного пета коммунист тов. Калащияж систематичется в кружках производственные планы. Ипольский планы. Много полезного дают рабочим беселы авания и передыки дроматирования производственные планы. Много полезного дают рабочим беселы авагод почти в передыки производственные планы. Много полезного дают рабочим беселы авагод почти пределяющий план. Много полезного дают рабочим беселы авагорам работтина механоского дают рабочного цеха тов. Цытанцова, изучаеток которого чистемати нередовки производственные планы. Много полезного дают рабочим беселы авагорам работница механоского дают рабочного цеха тов. Цытанцова, изучаеток которого чистемати нередовки производственные планы. Много полезного дают рабочим беселы авангарные производственные производственные планы. Много полезного дают рабочим беселы авагоры производственные производственны

производственные планы. 
Нюльский Пленум ЦК КПСС потребовал резко улучшить работу по внедрению новой техники и передовой технических отделов, которые были малочисленны и едза справлялись с техничи задачами. Партийное бюро поставлаю перед руководителями завода задачу укрупнить оттелы и укомплектовать их наиболее квалифицированными, техниче-ки полготовленными инженерами. В полски полочованевыми инженеров принимаю участие боре таких инженеров принимаю участие и партийное боро. В настоящее время эта задача успешно решается. Так, состав работников отдела главного технолога сейчас укреплен за счет дучших производственников завода.

Коллектив завода пересмотрел свои социалистические обязательства и взял новые, повышенные, Эти обязательства ские, общеобразовательные знания, ных планов, внедрение комплексной меха- воде открыто вечернее отделение влектро-

Партийная организация повысила уро Партинная организация повысила уро-вень организационной и политической ра-боты, расставила коммунистов по важней-шим участкам производства. Сейчас на предприятии нет почти ни одного произ-водственного участка, где не было бы коммунистов. Это дает положительные ре-

Много полезного дают рабочим беседы мастера тов. Ивашкина, участок которого гакже систематически перевыполняет производственные задания.

вение на станках, значительно перевы-помняют нормы. Заточник Михайлов М. П. вынолняет норму на 280 процентов, сае-сари тт. Васин и Степанов—на 250—270 гм влектросварщица тов. Буйнова, процентов, токарь Зудин — на 290 про-прецентов, токарь Зудин — на 290 про-претов. Таких примеров можно привести тт. Егорова, Зарубина, полировщица тов.

воде все коммунисты, многие беспартий ные рабочие повышают свои политичекапливают производственный опыт. На за- шенных

чаются 68 кадровых рабочих. Среди них -заместитель начальника механосборочного цеха тов. Шамов, успешно сочетающий произволственную работу с учебой, активный рационализатор производства, начальник сектора ОТК тов. Давыдов, токарь Зудин, заточник тов. Михайлов и другие. 66 человек учатся на вечерием отделении политехнического института. В их числе начальник отдела труда и зар-

чив многие станки и операции, добиась высоких производственных показателей. Она систематически выполняет сменные нормы на 250 процентов. Тов. Цыгандова Литягина и другие.

много.

Известно, что систематическое повышение производительности труда не может быть лостигнуто без всемерного повышения общеобразовательного, технического политического уровня трудящихся. На заводе все коммунисты, многие беспартийазеты, «молнии», в беселах агитаторов. Однако в работе заводской парторгани-

зации имеется много недостатков,

Одним из серьезнейших недостатков яв-

еханического техникума, в котором обу-вытся 68 кадровых рабочих. Среди нах -заместитель начальныяма механосбороч-ро цеха тов. Шамов, успешно сочетав-ий производственную работу с учебой, ктивный рационализатор производства, гивный рационализатор производства, надъните сектора ОТК тов, Давьцов, то-прь Зудин, заточник тов. Михайлов и волокиты в отношении новаторов производства. Это привело к тому, что отдельные предложения рационализаторов пе рассматриваются в течение нескольких месяцев, а иногла и целого года. Партбюро мало вникает в деятельность БРИЗа заведа и в работу цеховых уполномоченных БРИЗа. Еще медленно внедрается в производство опыт многих передовижов. Мы не устранняй еще до конца формализм в организации социалистического соревнования.

Несомненно, что все это сдерживает темпы роста производительности труда. волокиты в отношении новаторов произ

Темны роста производительности труда. Серьезным пробелом в деятельности заводской партийной организации является слабое руководство професовлянии комитетами. Каж показала преф зоюзвая контетами. Каж показала преф зоюзвая контетами. ференция, завком и некоторые профосноз- в нашей партийной организации, а если и ные организации плохо руководина содна-листическим соревнованием, мало вниха-ли в производственные дела зарода, не-достаточно вослитывали коллектив, слабо постаточно вослигывали коллектар, свасо-занимались обобщением и распростране-нием опыта переговиков производства, А партийная организация не помогда завко-му своевременно устранить эти серьез-ные недостатии. Много недостатков имеет-ся и в деятельности комсомольской орга-Партийное бюро завода не добилось то

го, чтобы все цеховые партийные органи зации правильно строили партийно-орга низационную и партийно-политическую низационную и партийно-политическую работу в цехах. Илохо, например, работают партийные организации цеха № 8 транспортного пеха, электропеха. Злесь белко проволятся беселы с рабочими, попускается формализм в руководстве сорев-

Перед коллективом завода стоят очень серьезные задачи. Следует побиться того, чтобы на заводе не было отстающих цехов, нало обеспечить устойчивую ритмичную работу предприятия.

няться вопросами повышения производи-тельности труда на всех операциях, внедрением механизации и передовых технологических процессов.

В этом большом и ответственном деле партийной организации потребуется серьезная помощь райкома и горкома КПСС. Эта помощь должна быть направлена в первую очередь на улучшение работы с кадрами инженерно-технических работников, на привлечение научных сил Томска к разрешению коренных технических вопроссв; нужна помощь квалифицированными докладчиками по коренным вопросам современной техники.

До сих пор партийная организация

сбором сволок, они не всегла могут указать нам на те ошибки и недостатки, которые мы допускаем в своей работе.

В этом году несколько раз на был секретарь горкома БПСС тов. но и он мало интересовался работой пар-тийной организации, а ограничивался знакомством с производственной ностью предприятия.

Горкому партии следует освободит свой промышленный отдел и промышлен ные отделы райкомов от лишнего писанца бумаг с тем, чтобы работники этих отде-лов глубже вникале в работу партайных организаций предприятий, оказывали ни практическую помощь, во-время подмеча недостатки в работе, помогали устранять.

M. AHOCOB секретарь партийной организации завода «Сибэлектромотор».

### ВТОРОЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД СОВЕТСКИХ АРХИТЕКТОРОВ

Второй Всесоюзный съезд советских архитекторов. Делегаты обсуждают важнейшие проблемы архитектуры и строительства и стране, вскрывают недостатки в деятельности Союза советских архитекторов, в работе научно-исследовательских институтов, проектных организаций. Выступающие единодушно одобряют постановление ЦК КИСС и Совета Министров СССР «Об устранении излишеств в проектировании строительстве», они вносят предложе ния, направленные на преолодение нелостатьов в архитектурно-строительном де-

ле.

1 декабря на утрением заседании выступил Председатель Государственного Комитета Совета Министров Украинской
ССР по делам строительства и архитектуры П. С. Непорожный. Строитель Украины, говорит он, за послевоенный период
провели большую работу по восстановлению городов и сел. Наши достижения были бы значительнее, если бы зодчие не
допускали серьезных опибок. Сейчас пересматриваются проекты строящихся зданий, устраняются излишества. Мы считаем необходимым в новом году строить жидые дома только по типовым проектам.
От мололого Союза архитекторов Корей-

От молодого Союза архитекторов Корей-зкой Народно-Демократической Республи-ки съезд горячо приветствовал архитектор

В своих выступлениях многие делегаты в своих выступлениях многие делетыт съезда откечали бесспорную технико-вко-номическую целесообразность строительства по типовым проектам, но разработ-ка их задерживается. На крупные недо-статки в этом деле указал архитектор Б. Р. Рубаненно.

Б. Р. Рубаненно.

О врупных налишествах, допущенных в гидротехнических сооружениях, говория архитектор Р. А. Янубов. Он подчеркнул, что эти налишества допущены потому, что не было настоящего творческого обсуждения проектов новых сооружений. Союз советских архитекторов оказался не на высоте своето псложения, он был отгоран от основной массы зодчих и строителей.

телей.
Главный архитектор Сталинска П. И.
Отурин считает необходимым упорядочить организацию проектных работ в индустриальных центрах.

— Правление Союза советских архи-текторов СССР должно всячески помогать местным организациям, — сказал ответ-ственный секретарь правления Союза со-ветских архитекторов Грузинской ССР И. Н. Чхеннели. — Но эта помощь до сих пор в основном осуществлялась путем пе-реписки. Надо, чтобы Союз ввел в прак-тяку творческие командировки видных мастеров архитектуры в республиканские организации для обмена опытом.

На вечернем заседании 1 декабря выступил архитектор М. Я. Порт (Эстония). Он указал на ошабочные взгляды некоторых архитекторов, которые полагант, что один и тот же унифицированный типовой один и тот же унифицированным типовом проект годен для всех союваних республик. Между тем, применение таких проектов в республике задерживалось из-за того, что они были слишком универеальны, их при-ходилось перерабатывать в соответствии с местными условиями.

ченный делегатами съезда профессор Олдриих Старн. От імени зодчих Чехословаки он передал привет советским архитекторам. С большой речью выступил тепло встре

текторам.
Архитектор Л. В. Руднев говорил о про-блемах творческого освения классической русской архитектуры, об озеленении горо-дов, планировке кварталов.

Архитектор Г. А. Захаров признал правильной критику его работы и заверил слегатов съезда, что приложит все усилия в тому, чтобы исправить допущенные им крупные ошибки.

На съезде выступили также главный архитектор Мурманска А. Ф. Антонов, инженер-конструктор П. А. Нрасильников, главный архитектор г. Сталино Л. Берберов и другие.

С большим вниманием прослушали делегаты сообщение о том, что в адрес съезда поступает много писем трудящихся из разных районов страны. Рабочие, служащие, ученые, домашние хозяйки желают водчим успехов в работе. Авторы писем говорят о недостатках, которые имеют место в жилищном строительстве. Их советы помогут архитекторам и строителям создать наибольшие удобства в жилых домах.

### НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

### Все силы леспромхозов на досрочное выполнение годовых планов

в третьей декаде нологи многие леспромхозы продолжали работать виже своих возможностей и изо дня в лень не выполняли установленные им су-Вследствие этого, комбинат «Томлес» в ноябре месячное задание по вывозке древесины выполнил на 98,2 процента.

заготовительных предприятий комбината «Томлес» за досрочное выполнение месячного задания по вывозке древесины первое место занимает Томсний леспромхоз (директор тов. Комаров), выполнивший месячное задание на 117 процентов. Второе место присуждено коллективу Каргасонсного леспромхоза (директор тов. Харитонов), выполнившему месячное задание на 115,9 процента. Третье место занимает

Томского, Нибегинского и других леспром-козов. Однако, говоря о некоторых успе-хах передовых коллективов, нельзя забывать, что у нас есть немало отстающих предприятий. Во многих леспромхозах еще слабо используются резервы в возможно-

Сейчас, когда до конца года осталось да колдективов леспроихозов социалиств-секое соревнование за достойную встре-чу XX съезда КПСС. Хозяйственные, пар-тийные и профсоюзные организации лес-проихозов должны улучшить руководство соревнованием лесозасоциалистическим соревнованием лесоза-готовителей. Необходимо постоянно забо-

В третьей декаде ноября темпы десозаготовок несколько повысились, но все же
многие деспромхозы прододжали работать
виже своих возможностей и изо дия в
день не выполняли установленные им суточные графики вывозки древесины.
Вследствие этого, комбинат «Томдес» в
ноябре месячное задание по вывозке древесины выполнил на 98,2 процента.
В социалистическом соревновании десозаготовительных предприятий комбинать и прадрамять и правильную организацию
труда, на лучшее использование техники,
висдрение передовых методо труда, дучтиую организацию производства, повышение ва этой основе производительности
труда и снижение себестоимости древесины.

труда и снажение сеоестоимости древесины.

Сейчас важно, чтобы на основных десозаготовительных работах было занято
максимальное количество рабочих и колхозников-сезонников, чтобы в лесу сжекневно работало как можно больше электростаний, тракторов КТ-12 и С-80, дебедок Л-19 и Л-20, ногрузочных кравов, 
автомоблаей, паровозов и мотовозов. Многие руководители леспромхозов до сих порварушают нановую расстановку средств
производства и используют много техники
на разымх вспомогательных и второстепенных работах. Эти недостатки необходимо немедленно устранить. Нужно повести
самую решительную борьбу с простоями
техники, которые еще очень велики. В
Парбитеком леспромхозе, например, тракторы КТ-12 в течение 9 месящев текущего
года отработали в хозяйстве 914 машинодней, а нахолились в простоях 1.816
машино-дней. Нередко здесь проставвает
неправная техника. К сожалению, примеры плохого использования техники имеют
место и в других деспромхозах комбината
стомдее». россидация, участиров задания в 115.3 предеста достростою данием объемнения работы с распростою данием объемнения достростою данием достростом данием достростою данием дост

Вместе с этим нужно устранить недостат-ки в работе механизированных дорог, пе-реведенных на хлыстовую вывозку, смелее решать вопросы внедрения переловой

Большую помощь лесозаготовителям призваны оказать колхозники-сезонники. Многие из них давно прибыли на лесозаготовительные предприятия и успешно борются за выполнение и перевыполнение своих заданий. Вместе с этим следует заметить, что некоторые председатели колхозов и руководители райнсполкомов и райкомов партии, особенно Александровского, Пудинского, Колпашевского районов,

титься об участивках соревнования, соз-давать каждому из них такие условия, досрочное выполнение годового плана ле-которые обеспечили бы не только выпол-

### Трудящиеся г. Томска готовятся но Дню Советской Конституции

Коллективы заводов, фабрик, студенты гузов, учащиеся техникумов, школ города Гомска готовятся к празднованию Дня Со-зетской Конституции.

На подшинниковом, электромеханиче-свом заводах, карандашной и спичечной фабриках проведены семинары агитаторог и докладинов, посвященные Дию Совет-свой Конституции.

ской Конституции.

Коллективы художественной самодеятельности железнодорожного клуба именя Станина, торгово-кооперативной школы, клуба десоперевалочного комбината готовит праздничные концерты. В областной доже в концерты и компетат с праздничные концерты, но-иллогоративные выставии, посязиценные именя дню Советской Конституции. В областном Доме пнонеров, детской библиотке и школах состоятся детские утренныкы. И физкультурники города в ознаменование праздника проведут спортижные соремнования.

#### Коллектив Нибегинского леспромхоза досрочно выполнил годовой производственный план

30 ноября коллектив Нибегинского еспромхоза комбината «Томлес» выпол-ил годовой производственный план.

Первое место в соревновании десопунк-тов за скорейшее выполнение годового плана занял коллектив Карбинского десо-заготовительного пункта, где начальником тов. Каминский.

Коллектив леспромхоза взял обязательство до конца года дать сверх плана 40.000 кубометров древесины.

### Рыбные консервы-сверх плана

Развернув социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, консервные заводы Томского государственного рыбно-

еше 23 ноября завершил выполнение голового залания.

Коллектив фабрики обязался дать до конца года несколько миллионов каранлашей сверх плана.

### Опережая график

На железной дороге Тимирязевского спромхоза в предсъездовские дни высокопроизводительно трудится паровозная бригада № 4, где старшим машинистом

Начислена премия-надбавка имени Хрушева, имени Кирова, имени Ворошилова и другим.

### "Ученые записки" № 25

Вышел в свет сборник работ по математике и механике -- «Ученые записки» ным университетом имени В. В. Куйбы-

ского, Пудинского, кожпашевского ранонов, до сих пор не направили в лес большое количество сезонников. Надо немедленно устранить этот недостаток.
Год подходит к концу. Лесозаготовите-

чание к задаче коэфициентов» и другие. Всего в сборнике опубликовано 17 ра-

# ОТЧЕТ ПОСЛАНЦА ГОРОДА



На снимке: общий вид собрания в клубе карандашной фабрики; справа— выступает председатель колхоза имени Калинина Н. Л. Конотоп.

Фото Ф. Хитриневича.

Летом нынешнего года, в числе десятков тысяч советских патриотов, горячо
откливнулся на призыв партии и поехая
на работу в деревню начальные областного управления «Главаторчермет» Николай
Лукич Коногоп. Николай Лукич был
избран председателем сельхозартеля имена заинтересованность колхозинков. На
трудодень нынче будет выдано не менее
За килограммов хлеба. В 1956 году ввекоторые произошли в колхозе за последнее время.

—За 4 месяца выстроено и капитально
отремонтировано несколько животноводческих помещений. Особенная радость для
колхозников — постройка водонапорной

напран председателям сельмозартеля нако-ни Калинина, Томского района. Сейчас в кодхозе подведены предвари-тельные итоги года. Каковы они? Пра-вильно ди Н. Л. Конотои взялся за рабо-ту? Эти вопросы горячо волнуют работни-ков управления «Главвторчериет». Сов. местно с коллективом шефствующей над колхозом имени Калинина Томской каран-данной фабрий они на днях заслушали доклад своего посланца. Доко освещен клуб карандашной фаб-рики. Задолго до називаченного часа сюда, подъезжают машины. стекаются пешехо. ды. В зале, над сценой, алеет полотнище с призывом: «Ла здравствует и крепнет союз рабочего класса и колхозного кресть-янства — незыблемая основа советского строя!». ни Калинина, Томского района.

заводы Томского государственного рыбного треста к 29 ноября выполнили годовой план выпуска консериюв. Коллективы консерных заводов обязались до конца года банок консервов.

Карандашная фабрика выполнила годовой план В социалистическом соревнования за достойную стречу XX съезда БПСС впереди идет карандашный цех. Коллектив этого цеха еще 23 ноября завершил выполнение го-

щего. Тов. Кучерук предоставляет слово Н. Л.

—Работу в колхозе начинать пришлось с наведения самого элементарного порядка в организации содержания скота, в уборке урожая. По решению правления колхоза в 6 видометрах от усальбы колхоза, на берегу реки Бергаовой был разбит летний лагерь для скота с удобными водопоями, хорошими пастбищами. Мы укрепили кадры работников животноводства. Продуктивность скота повысилась. В началу зимовки скота весь общественный скот был крепким, хорошо упитанным.

Лучие, чем раньше, прошла уборка

Лучше, чем раньше, прошла уборка урожая. До нынешнего года колхоз в те-чение 12 лет не выполнял план хлебосдачение те дет не выполнял план досодачи. Нымее же мы полностью рассчитались с государством по хлебосдаче к 25 августа, — первыми в районе. Хорошо поработали на уборке урожая механизаторы обслуживающей колхоз Корниловской МТС. План сбора зерна выполнен на 11.7 полняме:

центральной усадьовы коллоза.
Выстроен и отремонтировано 9 домов колхозников. Сдана в эксплоатацию после капитального ремонта конюшия, ремонтаруется телятник. Начато строительство типового свинарника на 282 головы.

соораниях, к ним применяются меры взы-скания, предусмотренные Уставом сель-хозартели.
Одновременно повышается материаль-ная заинтересованность колхозников. На трудодень нымче будет выдано не менее 3 килограммов хлеба. В 1956 году вве-дем помесячное авансирование колхозни-

ков. Повысилась трудовая активность кол-хозинков. По 500—700 трудодней вы-работали доярки М. Кроибергс, Г. Дзенис, Т. Бодажова, бригадир строительной бригады М. Чанцев, чабаны Ф. Насырова в В. Элетиным, шофер Н. Хомяков и мно-гев другие. гие другие.

гие другие.

Настоящая деловая дружба связывает членов нашей сельскохозяйственной артели с рабочими шефствующей над нами карандашной фабрики. Общими силами колхояников и шефов колхозная электростанция была построена за 4 недели. Колхозники возводили стены, а рабочие фабрики в это время монтировали оборудование. У щита электростанции рядом с рабочим карандашной фабрики встал колхозник тов. Мурсалимов. За 10 дней рабочий обучил его управлять электростанцией, и теперь Мурсалимов работает самостоятельно.

бочим карандашнов озник тов. Мурсалимов да озник тов. Мурсалимов работает садней, и теперь Мурсалимов работает садарсь колхозина.

Дарсь колхозина.

Дарсь колхозина.

Столе браго будут в дальнев.

Дарсь колхозина.

Дарсь колхозина.

Дарсь колхозина.

Столе предоставляется заместителю дектора карандашной фабрики тов. Ленчукову. Он говорит:

— Коллектив нашей фабрики шефству, ет над колхозом имени Калинина. Мы ста, раемся помочь членам сельхозартели быдарсы колхозина.

— Коллектив нашей фабрики шефству, ет над колхозом имени Калинина. Мы ста, раемся помочь членам сельхозартели быдарсы колхозина.

— Коллектив нашей фабрики шефству, ет над колхозом имени Калинина. Мы ста, раемся помочь членам сельхозартели быдарсы колхози.

— Коллектив нашей фабрики шефству, ет над колхозом имени Калинина. Мы ста, раемся помочь членам сельхозартели босмунителя.

— Коллектив нашей фабрики шефству, ет над колхозом имени Калинина. Мы ста, раемся помочь членам сельхозартели босмунителя помочь членам сельхозартели быта представляется заместителю.

— Коллектив нашей фабрики шефству, ет над колхозом имени Калинина. Мы ста, раемся помочь членам сельхозартели босмунителя помочь членам сельхозартели быта представляется заместителю.

— Коллектив нашей фабрики шефству, ет над колхозом имени Калинина. Мы ста, раемся помочь членам сельхозартели быта представляется заместителю.

— Коллектив нашей фабрики шефству, ет над колхозом имени Калинина. Мы ста, раемся помочь членам сельхозартели бысков, ет над колхозом имени Калинина. Мы ста, раемся помочь членам сельхозартели быта представляется быта представляется будет над колхозом имени Калинина. Мы ста, раемся помочь членам сельска представляется быта представляется будет на представляется будет на представляется будет на представляется быта представляется б «Главвторчермет».

— Однако, — прододжает тов. Конотоп. — чтобы сделать нашу артель действительно передовой и высокодоходной, нам нужно еще очень много потрудиться. Прежде всего, нужно как следует организовать труд, добиться высокой дисциплинированности, высокой грудовой активности всех колхозимков. В колхозе еще есть мюди, которые не выполняют распорижений бригациров, по нескольку дией не выходят на работу, самовольно отлучаются в город.

Сильно отстающей отраслыю артельного

ся в город.

Сильно отстающей отраслью артельного хозяйства продолжает оставаться общественное животноводство. В истекшем хозяйственном году не выполнены планы по росту поголовья коров, овец, свиней, кур, по производству молока и яиц. Молока при плане 125.000 килограммов получено лишь 98.000, яиц при плане 18.000 штук — лишь 6.500.

штук — лишь 6.500.

Задачи, которые стоят перед колхозинками, — велики и ответственны. Мы
должны добиться кругого подъема и полеводства, и общественного животноводства.

Производство продуктов животноводства в 1957 году будет в колхозе увеличено
в два раза, зерна — в 1.5 раза. В будущем году мы обязались получить по
1.800 килограммов молока на корову.

— В выполнении этку задла, — за-

выстроить в колхозе клуб и несколько домов для специалиство сельского хозяйства.

Серьезное внимание обратило правление колхоза на повышение трудовой дисциплины колхозинов С членами артели, которые плохо участвуют в общественном труде, проводится разъскнительная работа, они подвергаются резкой критике на обригады колхоза

отремонировано исколько животноводи-ских помещений. Особенная радость для колхозинков — постройка водонапорной башии. Воды у нас в деревие раныше ие было совсем, ездить за ней приходилось

— Тов. Конотон. — говорит тов. Чан-цев. — взял правильный курс на подъем общественного животноводства. У колков-ников укрепилась уверенность, что сель-хозартель можно быстро вывести в пере-

довые.

На трибуне — начальник автоцеха управления «Главвторчермет» тов. Величко. От имени коллектива руководимого им
цеха он обещает в ближайшию дли выслать для помощи колхозникам в вывозке

леса трактор.
— Работа в деревне ответственна в — Работа в деревне ответствения и почетна, — говорит председатель мествома управления «Главьторчермет» тов. Ковалев. — Радостно сегодия слышать, что посланен нашего коллектива Н. Л. Конотоп оправдывает оказанное ему доверие, честно работает на посту председателя колхоза. Мы заверяем присутствующих здесь колхозников, что наша помощь и дружба будут в дальнейшем расти и креп-

Коллектив нашей фабрики усилат по-мощь подшефному колхозу. Мы обязуемся в 1956 году построить в сельхозартели клуб на 120 мест, зернохранилище на 200 точи, оказать помощь колхозу в ме-ханизации животноводческих ферм, уста-новке тесопильной рамы.

В заключение собрания выступил секретарь Томского райкома партии тов. Жу-

- Сегодня мы присутствуем на ну-чном собрании, — говорит он. — В — Сегодня мы присутствуем на наобычном собрания, — говорит он. — В
зале силят колхонники, рабочие, служащие. Их привело сюда одно чувство,
одно стремление — приложить свои руки,
свой ум и способности в тому, чтобы быстрее поднять сельское хозяйство нашей
страны. Наша сегоднящияя встреча —
иллюстрация замечательного союза рабочего класса и крестьянства нашей сграны, их дружбые, единства их интересов.

Тов. Жуков отмечает что тов. Канотон.

Горячими аплодисментами встречают порачими аплодисментами встречают собравшиеся зачитанный секретарем партийного бюро карандашной фабрики тов. Титомир проект резолюция собрания, в котором намечены меры расширения шефской помощи колхозу.

впереди еще много. Сильно отстает в колкозе животноводство, особенно — свиновение водство. Силба еще строительная бригада.
Пожелаем тов. Конотопу быстрее устранить эти недостатки, поднять артельное
множ охайство.

Слово берет бригадир строительной
на бригады колхоза имени Калинина тов.

### Новые дома для механизаторов

Недалеко от мастерских Асиновской МТС, на большом земельном участке, от веденном для индивидуальной застройки исханизаторами, за последние два года вырос новый поселов.

В прошлом году на денежные ссуды, от пущенные государством, было построено 10 домов. Ныиче новоселье справили 12 семей — кадровых рабочих МТС. В новые дома переселились комбайнеры Михаил рос новый поселов.

В прошлом году на денежные ссуды, от душенные государством, было построено 10 домов. Ныиче новоселье справили 12 семей — кадровых рабочих МТС. В новые дома переселились комбайнеры Михаил рос новый поселов.

### «Поездка мира и дружбы»

Печать ДРВ о пребывании Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индии

ААНОИ. 1 декабря. (ТАСС). Печать Демократической Республики Вьетнам от-водит большое место пребыванию Предсе-дателя Совета Министров СССР Н. А. Бул-ганина и Ядена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева в Индин.

Индии, пишет газета, вылившееся в яр-

1 декабря. (TACC). Печать кую демонстрацию дружбы советского и ческой Республики Вьетнам от-неской Республики Вьетнам от-ьшое место пребыванию Предсе-

несокрушимую силу.

### Бирманские газеты о визите товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева

навоты «нав тапас оф вираа» и «вир-май» посвищают приезду советских гостей свои передовые статьи. Газета «Нью таймс оф Бирма» в своей статье пишет: «За короткую историю со-ветско-бирманских отношений достигнуты

огромные результаты. То, как советский народ покончил с от-То, как советский народ покончид с от-сталостью, связанной с крепостничеством и феодализмом, является путеводным мая-ком, который освещает путь порабощен-ным народам Азии... На бирманцев осо-бенно большое впечатление произвед не-бывалый рост могущества и прогресса, до-стигнутый русскими. Различные россказ-ни, распространявшиеся заинтересованны-ми кругами, не смогли охладить интере-са, который бирманцы проявляют к совет-скому образу жизни.

скому образу жизни. Вирманцы и другие азиатские народы,

Бирманцы и другие азиатские народы, испытавшие давление и эксплуатацию со стороны западных колонизаторов в течение более чем века, часто обращали свои взоры к Советской России.

Даже сейчас, когда господа из западных стран изменили свой образ действий в отношении азиатов, возникает вопрос, могли ли бы произойти эти изменения, если бы не находилась поблизости Советская Россия, готовая предложить иной выбор».

водит большое место пребыванию Предсе-дателя Совета Министров СССР Н. А. Буд-ганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева в Индин. Газета «Нян дан» опубликовала статью под заголовком «Визит, способствующий миру и дружбе между народами». Посеще-ние Н. А. Будганнным и Н. С. Хрущевы и и дружбе между народами». Посеще-ние И. А. Будганнным и Н. С. Хрущевы мириот сосуществования, провозгавшен-ние Индией и Китаем и поддерживаемые Советскии Союзом, превращаются в месоврушную сылу.

РАНГУН, 1 декабря. (ТАСС). Рангун-ские газеты помещают портреты Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева и их биогра-фии. Газеты «Нью таймс оф Бирма» и «Бигр-ман» посвящают приезду советских гостей свой передовые статьи.

Огромные сдвиги в термоядерной науке в Советской России особенно подчеркива-кот тот факт, что обещание изобилия, ко-торое ожидает человечество, может осуще-ствиться лишь в стране мира. Вдохновители поличики всеобщего мира и участни-би создания «духа Женевы» Н. А. Буяга-нин и Н. С. Хрущев овладели сердцами всех бирманцев, которые искрение хотят мира больше, чем чего-либо другого.

Газета отмечает, что память о пребы-бании советских гостей будет долгой и прочной.

прочном.
Газета «Бирман» в передовой «Добро пожаловать в Бирму» пишет о визите советских руководителей: «Этот официальный визит видных гостей в нашу страну ным вызат видых гостеи в нашу страну является ответом на приглашение нашего Премьер-Министра, которому во время его недавней поездки в Советский Союз был оказан прием, безопибочно свидетельствующий своей стихийностью и искренностью дружеских чувствах и доброй воле рус кого народа по отношению к нашей стра

выбор».

Далее газета пишет:
Никто не может отрицать, что Советская Россия прямо и косвенно способствовала получению свобды многими мналионами занатов, включая бирминский парод. Прошлое было славным для Советской России, и бирманский народ ожидает и межно рассматривать как веху в междунатоготворные акты Советской России. Для Касаясь значения этого визита, газета

# Пребывание делегации Верховного Совета СССР в Венгрии

ВУДАНЕНТ, 1 декабря. (ТАСС). Вчера сегодня делегация Верховного Совета ОССР продолжала знакомиться с жванью венгерской Народной Республики. Члены делегация А. С. Борисенко, Е. И. Гончарова, Г. Д. Джаважишвили, И. И. Ермаков, А. А. Мюриеен, И. И. Смиров и В. Н. Титов в сопровождении заместителя председателя Государственного собрания йожеф Надымитока и секретарей будапештектого горко на Венгерской партии трудащихся йожефне Чиксе и Лайош Соч посетили будапештекую машинно-тракторную станцию. Работники МТС тепло встретили гостей. Миректор Иожеф Матеович рассказал о работе машинно-тракторную станции, созданной в 1951 году. Гости осмотрели ремонтную мастерскую, машинный парк, новостройки.

Работники МТС теило встретили гостей. МиДиректор Йожеф Матеович рассказал о работе машинно-тракторной станции, созданной в 1951 году. Гости осмотрели ремонтную мастерскую, машинный парк, 
новостройки.

Затем члены делегации направились в 
производственный кооператив имени Ми-

### Окончание месячника германо-советской дружбы

Торжественное заседание в Берлине

Торжественное заседание в Берлине

БЕРЛИН, 2 декабря. (ТАСС). Вчера в Берлине состоялось торжественное заседание, посвященное окончанию месячника пермано-советской ружбы. На заседания присутствоваля превидент Германской Демократической Республики Л. Больц. Он отметил, что проведение месячника германо-советской ружбы в 1955 гомократической Республики Вильгельм Пик, председатель Превидиума Народной палаты И. Дикман, премьер-министр О. Гротеволь, заместителя премьер-министр паругие официальные лица, а также представители демократических партий и массовых организаций, видные деятели науки, илтературы и искусства, передовики производства. На заседании присутствовали также Посол СССР в ГДР Г. М. Пушкин, иностранные делегации, члены динломатического корпуса.

С докладом, посвященным окончанию месячника германо-советской дружбы, выстушил заместитель председателя Совета предокративной безопасности, которым населения европейских стран после доклада состоялся бельшой конступил заместитель председателя Совета

#### Переговоры между представителями ГДР и ГФР по вопросам внутригерманской торговли

БЕРЛИН, 1 декабря. (ТАСС). Как сообщает немецкая печать, между уполномоченным министерства внешней и внутри-серманской торговли ГДР, с одной сторо-ны, и представителем Германской федеральной Респрадыной Респрадыном В 1 миллиард расчетных единиц

#### Отъезд президента ФНРЮ Тито в Эфиопию

БЕЛГРАД, 2 декабря. (ТАСС). 1 декабря из Белграда в Эфионию по приглашению императора Эфионии Хайле Селассие выскал президент ФНРЮ Искип Броз-Тито. Президента Тито провожали председатель Союзной Народной скупщины М. Пьяде, заместительно-президента Тито сопровождают председателя Союзного совоного председателя Союзного веча. В Кардель, А. Ранкович, С. Вуктерации, государственный секретарь по внутренним делам С. Стефанович, генеральный секретарь по внутренним делам С. Стефанович, генеральный секретарь по внутренним делам С. Стефанович, генеральный секретарь президента Й. Вильфан и другие лица.

#### Решение о роспуске Национального собрания Франции

ПАРИЖ, 1 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, вчера вечером французский Совет министров принял решение о роспуске Национального собрания Франции.

Зто решение принято на основании не ранее чем через 20 дней не пе позднее ст. 51 французской конституции, которам предоставляет правительству право потребовать роспуска нижней палаты парла-

#### Президент Коти подписал декрет о роспуске французского Национального собрания

ПАРИЖ, 1 декабря. (ТАСС). Декрет о роспуске Национального собрания, подписанный президентом Франции Коти, будет опубликован 2 декабря.

#### Эдгар Фор исключен из партии радикалов и радикал-социалистов

ПАРНЖ, 1 декабря. (ТАСС). Решение правительства о роспуске Национального дает, что бюро партии радикалов и радисалей в партии радикалов и радикалей в партии радикалов и радикал-со-

### Военные мероприятия колонизаторов в Малайе

ПЕКИН, 1 декабря. (TACC). Как передает агентство Синьхуа, английские войска и полицейские отряды в Малайе начали широкое наступление против малайсской Народно-освободительной армии. В ряде деревень этого района введен комендантский час. Многие дорги закрычали широкое наступление против малай. Английское командование намерено подражения Дагаринуть районы расположения Народно-ральная Малайя) происходят сильные бои между отрядами малайской Народно-освомительной армии усиленной бомбармировке и артиллерийскому обстрелу.

кино

### "ВЕСЕННИЕ ГОЛОСА"

За окном ярко светится россыць золотых огней вечерней Москвы. В просторной комнате — техническом уголке одного из московских ремесленных училищ— м
занимаются юные техники. Одни с увлеучением следят за работой модели трактора, управляемой на расстоянии, другие в
собрались вокруг самодельного радиоприемника. Они хотят слушать радиоприемник
внезанно выходит из строя. И тут на помощь приходит Ваня Панюшкин со своим
изобретением — «универсальным теленизором», на экране воторого можно увидеть
«всс., что захочешь».

молодом поколении рабочего класса советской страны.

Вудущие рабочие не только овладевают своей профессией и интересуются техникой. В ремесленных учлащиях созданы 
условия для того, чтобы учащиеся могли 
развивать свои художественные наклонности, овладевать богатствами культуры и 
некусства. В хоровых, музыкальных, хореографических кружках занимаются тысачи одаренных мношей и девушек.

И вот в Большом театре начинается 
нятый Всесоюзный смотр художественной 
самодеятельности трудовых резервов, 
трансляцию которого с нетерпением ждут 
ребята в техническом уголке училища. 
Ваня Панюшкин включает свой телевизор, и перед зрителями возимкает сцена 
Большого театра, на которой стройными 
рядами стоят участники сводного хора. 
Звучит оркестр, разносятся слова песни 
«Слава труду» композитора Вано Мурадели:

Слава труду» композитора Вано Мураде-

Слава рабочим умелым рукам. Слава разочим умелым рукам...
Один номер следует за другим. Веселую
и задорную русскую «кадриль» сменяет
молдавский танец «Жов», литовский народный танец «Клумпокойс», «Танец
восставших басков» из балета Б. Асафьева «Пламя Парижа». В красочных нациева «пламя парижа», в красочных нацио-нальных костюмах проходят перед зрите-лями молодые участники художественной самодеятельности. Звучат песни на раз-ных языках. На смотре разнообразно представлено творчество народов Совет-ского Союза.

Выступают учащиеся школ трудовых

язобретением — «универсальным телевизором», на зеране воторого можно увидеть
«все, что захочешь».
Так начинается всесамій фильм «Весенние голоса», рассказывающий о будущих токарях и кузнецах, металлургах и
нефтиниках, шахтерах и строителях —
молодом поколении рабочего класса советской страны.
Вудущие рабочие не только овладевают
свей профессией и интересуются техникой. В ремесленных училищах созданы
условия для того, чтобы учащиеся могли
развивать свои художественные наклоню.

жественной самодеятельности проникнуго жизнерадостным, светлым чувством, раду-ет молодым задором. Многие участники имеют, несомиенно, значительные дарования. Слушая арию Джильды в исполнении Е. Мирошниченко, или смотря на авсамблы жонглеров, невольно забываешь, что перед тобей не профессиональные артигты

протяжении фильма выступления Ha

Фильм заканчивается сценами бала Георгиевском зале Кремлевского двор Девушки и юноши поют финальную п

ли: Слава труду, нашей партии доблестной слава,

\*) «Весенние голоса». Производство «Мосфильм», 1955 г. Сценарий Б. Ласияна. Постановщики С. Гуров и Э. Рязанов. И. СИНЯЕВА.

-000-

#### В лесной школе

Интересно проводят свой досуг учащие.

ся Томской десной школы. Многие из них диафильмы.

Ванимаются в различных кружках: хоровом, художественного слова, шахматном, «умелые руки». Дети совершают лыжные дачи.

рогулки.

В школе имеется собственный кино- собия для оборудования кабинета физики. проектор «Кнев», и учащиеся два раза в Скоро в шкоде начнет работу свой ку-неделю смотрят кинофильмы. Для уча- кольный театр.

-000-

### Письмо в редакцию

Приношу искреннюю благодарность всем | на речном транспорте Обского бассейна. лицам и организациям, поздравившим ме-ня в связи с тридцатилетием моей работы

Врач ТЕПЛЯКОВ.

#### -000погода

По данным Томского гидрометбюро, по области 3 денабря ожидается небольшая облачность, местами слабый снег, ветер юго-западный, 5—10 метров в секунду, температура воздуха, 21—26 градусов мороза.

### Извешения

З декабря, в 7 часов 30 минут вечера, в областном лектории состоится лекция на тему: «Проблема межиланетных сообщений». Читает В. П. Фадин.

В 2 часа дня — «Строение Солнца и источник его энергии». Читает В. П. Фа-

4 декабря в планетарии состоится В 4 часа дня — «Происхождение Земли и других планет». Читает д. И. Куликов. В 4 часа дня —

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

TEATP

3 декабря — «В добрый час». Спектакль состоится в клубе имени Сталина. Начало спектакля в 8 часов вечера. З декабря — «Собака на сене». Спектакль состоится в клубе строительного института. Начало спектакля в 8 часов вечера.

вечера, 4 декабря — «Иван Рыбаков», Спек-такль состоится в Доме офицеров. На-чало спектакля в 7-30 вечера.

### КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. С 3 де кабря — новый цветной художественный фильм «Весениие голоса». Сеансы: 9, 10-30, 12, 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9,

Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 3, 4, 5 декабря — «Двенадцатая ночьь. Сеансы: 10-45, 12-30, 2-15, 4, 5-45, 7-30, 9-15, 11. Малый зал. 3, 4, 5 декабря — «Новоселье». Сеансы: 9-40, 11-30, 1-20, 3-10, 5, 6-45, 8-30, 10-10.

Томский эксплоатационный участок речного транспорта с 10 декабря 1955 года приступает к заключению договороь на перевозку грузов в навигацию 1956

года.
Просьба к организациям и колхозам,
просьба к организациям и колхозам, флотом речного транспорта, заключить договоры.

Срок заключения договоров — до 1 апреля 1956 года.
Обращаться: г. Томск, улица Войкова, 16, телефон 25-82

Мастерские индивидуального пошива Куйбышевского райпромкомбината при-нимают всевозможные заказы от населе-ния на пошив мужского и дамокого платья и верхней одежды из материала аказчика. **Срок изготовления** — 20 дней. Прием росизводится ежедневно, с 3 до 7 ча-

сов. Обращаться: г. Томск, переулок Кооперативный, 10, телефон 43-22.

Требуется комната. С предложением обращаться: г. Томск ереулок Нахановича, 19, отдел кино икации. 2-1 Томский медицинский институт имени В. М. Молотова объявляет, что в среду, 14 декабря 1955 года, в 7 часов вечера, в актовом зале института, на ученом совете института состоится

### защита диссертации

доцентом Красноярского медицинского института Л. С. Гурвич на тему: «Вопросы коммунальной гигнены в трудах отечественных гигненистов и санитарных деятелей» (60-е годы XIX века — 1917 г.), представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук. Официальные оппоненты профессор доктор Н. П. Федотов, профессор В. И. Суздальский, доцент П. Д. Ксенформтова. С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке мединститута.

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА КИНОПРОКАТА



Сценарий Б. Ласкина. Режиссеры: Сергей Гуров, Эльдар Рязанов Главный оператор В. Николаев. Компсзитор А. Лепин Текст песен Е. Долматов ского. Звукооператор В. Зорин.

В ролях снимались: В. Сальников, Н. Румянцева, Тигран Давыдов и др. Производство ордена Ленина киностудии "Мосфильм", 1955 г.

-

Томский ордена Трудового Красного Знамени политехнический инсти тут имени С. М. Кирова объявляет, что состоится ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ:

І. В среду, 14 декабря 1955 года:
а) на заседании ученого совета геологоразведочного факультета, в малой горной аудиторыя геологоразведочного корпуса наститута, в 7 сасов 30 маанут, вечера ассистентом Зоей Андреевной Мышко на тему: «Зоны выгорания пластов угля в Кузбассе и поиски их геофизическими методами», представленной на сонскание ученой степени кандидата геологоминералогических наук.
Официальные опионенты: профессор доктор А. А. Балинкий профессор.

минералогических наук.
Официальные оппоненты: профессор доктор А. А. Белицкий, профессор доктор К. В. Радугин.

6) На зассдании ученого совета химико-технологического факультета в аудитории № 9 химического корпуса института, в 3 часа 30 минут аспирантом Надеждой Александровной Хитриной на тему: «Комплексообразование карбонильных соединений с другими органическими веществами», представленной на соискание ученой степени кандидата химических наук. Официальные оппоненты: профессор доктор И. В. Геблер, доцент, кандидат химических наук Н. Д. Стрельникова.

11 В субботу, 17 декабря 1955 года, в 3 часа 30 минут на заседании ученого совета химико-технологического факультета в аудитории № 9 химического корпуса института аспирантом Алефтный Васильевной Болдыревой на тему: «Комплексные соединения мочевой кислоты с аминиами», представленной на соискание ученой степени кандидата химических наук. Официальные оппоненты: профессор доктор Б. В. Тронов, доцент, кандидат химических наук Р. М. Куликова.

С диссертациями можно ознакомиться в профессорском читальном зале института (проспект имени Тимирязева, 9), с 9 до 22 часов ежедневно, кроме воскрессений.

### 30 ЯНВАРЯ 1956 ГОДА СОСТОИТСЯ 49-й ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО 31 ВНУТРЕННЕГО

выигрышного займа До 1 января 1956 года облигации продаются с талоном № 9, дающим аво на участие в 9-м дополнительном тираже вынгрышей, в котором право на участие в 9-м дополнитель можно выиграть до 100.000 рублей.

С 1 января 1956 года облигации будут продаваться без талона № 9, По займу ежегодно производится шесть основных тиражей вынгры-шей — 30 января, 30 марта, 30 мая, 30 июля, 30 сентября, 30 ноября и один дополнительный тираж выигрышей 30 сентября,

ПРИОБРЕТАИТЕ ОБЛИГАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО 3% ВНУТРЕННЕГО ВЫИГРЫШНОГО ЗАИМА! Облигации займа продаются и свободно покупаются сберегательными

Управление гострудсберкасс и госкредита Томской области.

Томской профтехшколе требуются кочегары парового котла.
Обращаться: г. Томск, проспект имени Фрунзе, 53.

Томской райконторе «Заготживсырье» требуются: рабочие и грузчики. Обращаться: г. Томск, улица Карла Маркса, 6. 2—2

Требуются: бухгалтер и счетовод-кас-

сир. Обращаться: г. Томск, проспект име-ни Нирова, 14, райздравотдел. 2-2

Томскому заводу резиновой обуви тре-буются на постоянную работу: заведую-цие складами и грузчики. Обращаться: г. Томск, Коммунистиче-ский проспект, 7, отдел кадров.

Больнице водного транспорта требу-ются: врач-лаборант клинико-диагности-ческой лаборатории и слесарь-водопро-водчик. водчик. Обращаться: г. Томск, улица Карла Маркса, 28, к главному врачу.

Требуются: механик, кочегар, слесарь, лектромонтер, подкатчик, прачка, кла-овщик (женщина). Обращаться: г. Томск, улица Боль-

Обращаться: г. Томск, улица ничная, 6, механическая прачечная. 2-2 Спичечной фабрике «Сибирь» требуется инженер-химик.
Обращаться: г. Томск, отдел кадров фабрики.

Томскому электромеханическому техникуму требуются: преподаватель немецкого языка для работы по соеместительству, агент-кладовщик, уборщицы. Обращаться: г. Томск, переулок Макушина, 8.

Гр-н Жилин Константин Степанович, проживающий в г. Томске, на улице Петропавловской, 11, возбуждает дело о разводе с гр-кой Жилиной Ольгой Гирасимовной, проживающей в г. Томске, на улице Шишкова, 18.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Куйбышевского района г. Томска.

Адрес редакция гор Томсв просп вм Ленина, 13, телефоны: для справов (круглые сутки) — 42-42, редактора — 37-37, зам. редактора — 51-75, ответ секретара — 31-19. секретаранта — 42-40. отделов партийной жизив — 37-77 в 42-44, пропаганды — 47-45, вузов, школ в культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-39 промышленного — 37-75 отдела писем — 37-38 в 31-47 отдела информацив — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, пректора типография — 37-72.

7